
ΑΝΤΑΡΣΥΑ:  «Το  νερό  είναι
δημόσιο  αγαθό.  Όχι  στην
ιδιωτικοποίηση»
H ανακοίνωση:
Οι  περσινές  πλημμύρες  στη  Θεσσαλία  κατέστρεψαν,  εκτός  των
άλλων, και το μεγαλύτερο μέρος των εγγειοβελτιωτικών έργων. Η
κυβέρνηση της ΝΔ όχι μόνο δεν χρηματοδότησε την ανάταξη των
εγγειοβελτιωτικών  έργων  αλλά  “βρήκε  την  ευκαιρία”  να
προχωρήσει  στην  ιδιωτικοποίηση  της  διαχείρισης  και
εκμετάλλευσης  των  υδατικών  πόρων  στη  περιοχή.
Το σχετικό Ν/Σ, που ψηφίστηκε στη Βουλή, την Παρασκευή 26
Απρίλη, είναι η υλοποίηση της κατεύθυνσης που έδωσε η HVA,
ένας  ολλανδικός  εμπορικός  οργανισμός  που  εκμεταλλεύεται
αγροτικές  καλλιέργειες  στον  αναπτυσσόμενο  κόσμο,  για  τη
δημιουργία μίας εταιρίας που, με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια,
θα διαχειριζόταν και α εκμεταλλευόταν όλους τους υδατικούς
πόρους της περιοχής. Αυτός θα είναι ο ρόλος του ΟΔΥΘ ΑΕ, που
“κατά παρέκκλιση κάθε άλλης διάταξης και ως εξ αυτού θεωρείται
πάροχος υπηρεσιών ύδατος”.
Στον ΟΔΥΘ ΑΕ μεταφέρονται, μαζί με το κεφάλαιο, τον εξοπλισμό
και το προσωπικό, όλοι οι ΤΟΕΒ και ΓΟΕΒ της Θεσσαλίας, το
Τμήμα Παρακολούθησης και Προστασίας των Υδατικών Πόρων και τη
Διεύθυνση Υδροοικονομίας που καταργούνται.
Η δημιουργία του ΟΔΥΘ σημαίνει την ιδιωτικοποίηση του νερού
στη Θεσσαλία. Από την τιμολόγηση του νερού που θα φτάνει στα
χωράφια, που σύμφωνα με τις αντίστοιχες  οδηγίες της ΕΕ, θα
πρέπει να αποπληρώνεται και το τεράστιο κόστος των επενδύσεων,
πράγμα που θα οδηγήσει σε απίστευτη εκτίναξη των τιμολογίων, 
μέχρι τις μελέτες και τα έργα που θα δίνονται σε ιδιώτες, είτε
μέσω εργολαβιών είτε μέσω ΣΔΙΤ, το μοναδικό κριτήριο θα είναι
το κέρδος του ΟΔΥΘ και των εργολάβων των έργων και όχι οι
ανάγκες της αγροτικής παραγωγής.
Το πρώτο «δώρο» της κυβέρνησης στον ΟΔΥΘ είναι εξόφληση των
χρεών  των  ΤΟΕΒ  στους  παρόχους  ρεύματος,  με  επιδότηση  του
κράτους έως 75% (!) των συνολικών οφειλών, συνολικού ύψους έως
οκτώ εκατομμύρια ευρώ για κάθε ΤΟΕΒ. Αλλά, αυτές οι οφειλές
των  αγροτών  προς  τους  πρώην  ΤΟΕΒ  δεν  «χαρίζονται»  αλλά

https://www.redtopia.gr/antarsya-to-nero-einai-dimosio-agatho-ochi-stin-idiotikopoiisi/
https://www.redtopia.gr/antarsya-to-nero-einai-dimosio-agatho-ochi-stin-idiotikopoiisi/
https://www.redtopia.gr/antarsya-to-nero-einai-dimosio-agatho-ochi-stin-idiotikopoiisi/


«μεταφέρονται» στον ΟΔΥΘ και «οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς
τον  ΟΔΥΘ  ΑΕ,  η  εξόφληση  των  οποίων  εκκρεμεί  για  χρονικό
διάστημα  μεγαλύτερο  των  12  μηνών,  βεβαιώνονται  στη  ΔΟΥ
κατοικίας ή έδρας του οφειλέτη και ακολούθως εισπράττονται
κατά  τη  διαδικασία  που  προβλέπεται  στον  Κώδικα  Είσπραξης
Δημοσίων  Εσόδων».  Η  κυβέρνηση  θα  πληρώσει  τους  ιδιώτες
πάροχους του ρεύματος και μετά η εφορία θα τα πάρει από τους
αγρότες που καταστράφηκαν από τις πλημμύρες.
Λέμε όχι στην ιδιωτικοποίηση του νερού στη Θεσσαλία γιατί θα
την  πληρώσουν  οι  αγρότες,  που  θα  δουν  το  κόστος  για  την
ύδρευση  των  καλλιεργειών  και  άρα  το  κόστος  παραγωγής  να
εκτινάσσετε  με  αποτέλεσμα  ακόμα  μεγαλύτερα  χρέη  ακόμα
μεγαλύτερο  ξεκλήρισμα  της  μικρής  αγροτικής  παραγωγής,  οι
εργαζόμενοι στους δημόσιους οργανισμούς που καταργούνται και
θα  απειλείται  η  μονιμοποίηση  τους  και  οι  εργασιακές  τους
σχέσεις και, φυσικά, όλοι μας μέσα από την επιπλέον αύξηση των
ήδη υπέρογκων τιμών των αγροτικών προϊόντων.
Το συγκεκριμένο Ν/Σ ανοίγει το δρόμο για δημιουργία ανάλογων
ΑΕ και σε άλλες περιοχές αλλά και στην ιδιωτικοποίηση της
ΕΥΔΑΠ, της ΕΥΑΘ και των ΔΕΥΑΘ. Αυτός ήταν, άλλωστε, και ο
στόχος της μετατροπής της ΡΑΕ (Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας) σε
ΡΑΑΕΥ (Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων Ενέργειας & Υδάτων), αυτή
είναι και η κατεύθυνση των οδηγιών της ΕΕ για το νερό.
Είναι  παρανοϊκό  στην  εποχή  της  κλιματικής  κρίσης,  που  οι
συνεχόμενες  και  εκτεταμένες  ξηρασίες  οδηγούν  τα  αποθέματα
νερού ολοένα να μειώνονται, ο έλεγχος και η διαχείριση των
υδατικών πόρων να περνάνε στα χέρια των ιδιωτών.
Η  ΑΝΤΑΡΣΥΑ  καλεί  να  παλέψουμε  για  να  μην  υλοποιηθεί  το
συγκεκριμένο Ν/Σ. Με απεργίες και μπλόκα, να απαιτήσουμε όλη η
διαχείριση του νερού, όλες οι απαιτούμενες υποδομές και έργα,
και στη Θεσσαλία και παντού, να υπάγονται και εκτελούνται
αποκλειστικά από ένα δημόσιο φορέα με εργατικό και κοινωνικό
έλεγχο. Το νερό είναι δημόσιο αγαθό και όχι εμπόρευμα.


